A GENERALITAT , . Sy o
VVALENCIANA ~ COMISSIO GESTORA DE LES PROVES D'ACCES A LA UNIVERSITAT -\ By
A\ COMISION GESTORA DE LAS PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD (oo eneis
SISTEMA UNIVERSITARIO VALENCIANO
PROVES D’ACCES A LA UNIVERSITAT PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CONVOCATORIA: JUNY 2015 CONVOCATORIA: JUNIO 2015

MATEMATIQUES Il MATEMATICAS II

BAREM DE L’EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o Bs'han de fer els tres problemes d’aquesta opci6.

Cach problema puntua fins a 10 punts

La qualificacio de I'exercici és la suma de les qualificacions de cada problema dividida entre 3, i aproximada a les centésimes.
Es permet I'Gis de calculadores sempre que no siguen grafiques o programables, i que no puguen realitzar calcul simbdlic ni emmagatze
férmules en memoria. S'use o no la calculadora, els resultats analitics, numerics i grafics han d'estar sempre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solamente UNA de las dos OPCIONES, A o Bse han de hacer los tres problemas de esa opcion.

Cach problema se puntuara hasta 10 puntos

La calificacion del ejercicio sera la suma de las calificaciones de cada problema dividida entre 3 y aproximada a las centésimas.
Se permite el uso de calculadoras siempre que no sean graficas o programables, y que no puedan realizar calculo simbdlico ni almacegn

férmulas en memoria. Se utilice o no la calculadora, los resultados analiticos, numéricos y graficos deberan estar siempre debidamente
OPCIO A
. 1 - . 1 . .
Problema A.1. Es donen les matrius= 5 2 i B= s _al Obteniu_raonadamentgscrivint tots
els passos del raonament utilitzat:
a) La matriu inversa de la matriA. (2 punts
b) Las matrius X i Ydordre2x2 tals queXA=B i AY=B. (2 + 2 punjs
c) Justifiqueu raonadamentque si Més una matriu quadrada tal gMe” =1 on| és
la matriu identitat del mateix ordre gk llavors es verifica la igualtal > =M. (4 punty
Problema A.2. Obteniuaonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat:
a) L’'equacio del plarr que passa pel put (2,0,1) i és perpendicular a la recta
i x+2y=0 (3 punt
: . unts
z=0 P
b) Les coordenades del puntsquat en la interseccio de la recta del plarz. (2 punts
c) La distancia del punt B la rectar 3

punts),
I justifigueu raonadament que la distancia del punt B un punt qualsevol de

la recta rés major o igual quegg. (Bunts)

Problema A.3.Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat:
a) Els intervals de creixement i de decreixement de la funcid dedinida per

f (x)= (x=-1D(x-3), sentx un nombre real. [i@nts)
b) L'area del recinte fitat limitat entre les corbgs (x-1)(x—3) i

y=—-xX-D(x-3). (Bunts)
c) Elvalor positiu dea per al qual I'area limitada entre la corpa a(x - 1)(x - 3),

I'eix Y i el segment que uneix els pur@0) i (,0) és 4/3. Rints)
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OPCIO B

l-ax + (@+y + (20+2z = a
Problema B.1. Es ddna el sistema d'equacions ax + ay = 20 +2,
X + (@+l)y + (@-Dz = a*-2a+9

on a és un parametre real. Obtenapnadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) Totes les solucions del sistema quar 1. (3 punjts
b) La justificacié raonada de si el sistema és compatible o incompatible quarf. (3 punts
c) Els valors dex per als quals el sistema és compatible i determinat. 4| punt
Xx-y+3=0 _ y+1=0
Problema B.2. Es donen les rectes I S :
X-2z+2=0 x—-22-3=0

Obteniu raonadamentescrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) El pla paral-lel a la receque conté la recta r (3 punts

b) La recta tgue passa pel pU|(10, 0, O), sabent que un vector director destperpen-

dicular a un vector director de irambé és perpendicular a un vector director.de s (3 punts
c) Esbrineu raonadamentsi existeix 0 no un pla perpendicular agge continga larectar (4 punt$

Problema B.3.Un poble esta situat en el put(0,4) d'un sistema de referéncia cartesia. El tram d'u
2
. - . X
situat al terme municipal del poble descriu la coybaj ,Sent-6<x<6.

Obteniu_ raonadamentescrivint tots els passos del raonament utilitzat

A\

n riyu

a) La distancia entre un pum(x, y) del riu i el poble en funcié de I'abscissdex P (2 punds
b) EIl punt o punts del tram del riu situats a distancia minima del poble. X4 pun
c) El punt o punts del tram del riu situats a distancia maxima del poble. X4 pun
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BAREM DE L'EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o Bs’han de fer els tres problemes d’aquesta opcié.

Cadh problema puntua fins a 10 punts

La qualificacié de l'exercici és la suma de les qualificacions de cada problema dividida entre 3, i aproximada a les centésimes.
Es permet I'Gis de calculadores sempre que no siguen grafiques o programables, i que no puguen realitzar calcul simbdlic ni emmagajz¢
formules en memoria. S'use o no la calculadora, els resultats analitics, numeérics i grafics han d'estar sempre degudament justificats.
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BAREMO DEL EXAMEN:
Se elegira solamente UNA de las dos OPCIONES, A o Bse han de hacer los tres problemas de esa opcion.

Cach problema se puntuara hasta 10 puntos

La calificacion del ejercicio sera la suma de las calificaciones de cada problema dividida entre 3 y aproximada a las centésimas.
Se permite el uso de calculadoras siempre que no sean gréaficas o programables, y que no puedan realizar calculo simbdlico ni almacgn
férmulas en memoria. Se utilice 0 no la calculadora, los resultados analiticos, numéricos y graficos deberan estar siempre debidamente

justificados.
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OPCION A
. 1 - 1 3 -

Problema A.1. Se dan las matricés= 5 2 y B= s _of Obtener_razonadamenteescribiendo
todos los pasos del razonamiento utilizado:

a) La matriz inversa de la matria. (2 puntgs

b) Las matrices X e e orden2x2 tales queXA=B y AY =B. (2 + 2 puntgs

c) Justificar razonadamenteque si Mes una matriz cuadrada tal gMe® =1 dondel es

la matriz identidad del mismo orden queéitonces se verifica la iguald&tl* =M ’. (4 punto3

Problema A.2. Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) La ecuacion del planar que pasa por el punt® (2,0,1) y es perpendicular a la recta

x+2y=0
r :{ y : (3 puntos
z=0
b) Las coordenadas del puntos@uado en la interseccién de la rectadel planorr. (2 puntop
c) La distancia del punto B la recta r (3 puntos

y justificar razonadamente que la distancia del puntodun punto cualquiera de

la recta res mayor o igual que5—5. (Puntos)

Problema A.3.Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado
a) Los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funciéonfreaifinida por

f (x)= (x-1(x-3), siendax un numero real. [{@ntos)
b) El area del recinto acotado limitado entre las cuwas(x-1)(x-3) e

y=—-X-Dx-3). (puntos)
c) Elvalor positivo dea para el cual el area limitada entre la cugraa(x—1)(x - 3),

elejeY y el segmento que une los punt@s0) y (1, 0) es 4/3. (@untos)




OPCION B

l-ax + (@+ly + (20+2z = a
Problema B.1. Se da el sistema de ecuaciones ax + ay = 20 +2,
X + (@+)y + (@-Dz = a*-2a+9

donde ces un parametro real. Obtenazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento
utilizado:

a) Todas las soluciones del sistema cuaadol. (3 puntgs
b) La justificacidon razonada de si el sistema es compatible o incompatible cuand@ . (3 punto3
c) Los valores dex para los que el sistema es compatible y determinado. (4 puntos
Problema B.2. Se dan las rectas{x y+3=0 y s: {3y+1— o
X-2+2=0 Xx=2z-3=0
Obtener_razonadamenteescribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) El plano paralelo a la rectagsie contiene a la recta r (3 puntgs
b) La recta tque pasa por el pun(cf), 0, O), sabiendo que un vector director destperpendi—
cular a un vector director dey también es perpendicular a un vector director. de s (3 puntogs
c) Averiguar razonadamentesi existe o no un plano perpendicularguse contenga a
larectar (4 puntds

Problema B.3.Un pueblo esta situado en el purAd0, 4) de un sistema de referencia cartesiano. El tramo de
2

un rio situado en el término municipal del pueblo describe la quwa4— ,siendo-6< X<6.

Obtener razonadamentaeescribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:

a) La distancia entre un punt®(x, y) del rio y el pueblo en funcion de la absciskeP (2 puntoy
b) EIl punto o puntos del tramo del rio situados a distancia minima del pueblo. (% Jpuntc
c) El punto o puntos del tramo del rio situados a distancia maxima del pueblo. (4 |puntt




